س: مستعيناً بالمعادلات :

Na2 CO3  +  2HCl  (  2 Na Cl  +  CO2  +  H2 O
Na HCO3  +  H Cl  (  Na Cl  +  CO2  +  H2 O
أضيف حمض H Cl   على خليط من كربونات صوديوم , بيكربونات صوديوم كتلتهما 15 جم فتكون 11 جم من NaCl   أحسب % Na2 CO3 في العينة ؟

    ( 9.25 % )

الحل

Na2 CO3  +  2HCl  (  2 Na Cl  +  CO2  +  H2 O
117  جم                  106  حم

أ  جم                       س  جم

 أ       =           (     117 ( س   )  (  106      جم

( 1

Na HCO3  +  H Cl  (  Na Cl  +  CO2  +  H2 O
58.5 جم                  84 جم

ب  جم                 ( 15 -  س ) جم

ب     =    58.5 ( 15 – س )   (  84    جم                      ( 2
بجمع المعادلتين 1 , 2

أ  +  ب   =  (     117 ( س   )  (  106  + 58.5 ( 15 – س )   (  84    

11       =  1.1 س   +  10.45  -   0.7 س

0.55      =    0.4 س

س      =   1.375   جم

%  س  (  كربونات الصوديوم في العينة )   =   ] ( 1.375 )  \  15 [ (  100  =  9.25 %

